Mathematik * Jahrgangsstufe 9 * Zwei Aufgaben zur allgemeinen quadratischen Funktion

Bestimme durch quadratische Ergéanzung jeweils die Koordinaten des Scheitels, zeichne den
Graphen und berechne die Nullstellen.

a) f(x) =2x*+4x -1 b) g(x) =0,25x*—x — 0,5
Losung:
a) f(x) =2x*+4x -1 b) g(x) =0,25x*-x —0,5
=2.(X°+2x +1°-1°) -1 = 0,25-(x*—4x +2*°- 2% -0,5
=2-(x+1)*-2-1= 2-(x+1)*-3 =0,25-(x-2)*-0,25-4 -0,5
also S(-1/-3) =0,25-(x-2)*-1,5 also S(2/-1,5)
Nullstellen : Nullstellen :
f(x) =0 2-(x+1)°=3 & (x+1)2:g N g(x) =0 < 0,25-(x-2)*=15 < (x-2)°=6
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